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TEMA3S 6-10-17 Ejercicios desarrollados

2x—=6 y-a z+

1 .
1) Sea L: y el plano 7z que contiene al punto P =(4;-5;4) y es ortogonal al vector (-3;-1;1)

a)
b)

2
Hallar ay b e R sabiendo que P =(4;-5;4)e L
Decidir si el planoz y la recta Lson paralelos, perpendiculares, o ninguna de las dos cosas. Dar la
interseccion si la hubiera.

a) Datos

b)

2x—-6 y-a z+1
2 b
Punto P =(4;-5;4)
El punto P pertenece a la recta si verifica su ecuacion, reemplazamos el punto en la ecuacion de la recta para
hallar el valor de a y b pedidos

Recta L:

24-6_—5-a 4+l

L
2 2 b

2 -b-a 2 4+1
=>—-= A —=—0
2 2

2 b

2 -5-a 4+1

2 2 b

1=_52_a:>2=—5—a:> Entonces
1-2=[b=9

Plano z que contiene al punto P =(4;-5;4) y es ortogonal al vector (—3;—1;1), entonces podemos tomar
como vector normal del plano al vector (-3;-1;1)

Datos: Vector Normal del Plano i =(-3;-1;1) Vector director de la recta vV =(1;2;5)

o LLz=V|A . A=AV
Comofi=(-3;-1;1) y V=(125)—>(-3;-11)=1(12;5)

-

-3=1A—>4=-3

1 e .
1-1=21A—> A= —3 vj(n = Recta y plano no son perpendiculares

1=54_)1=1
5

\

o Llz=VLli o A-7=0

La recta L y el plano 7 son paralelos porque se cumple que Vv LA vy el puntoP =(4;-5;4) pertenece
simultaneamente a la recta y al plano por lo tanto al cumplir las dos condiciones la recta esta contenida en el
plano & y podemos escribir LNz =L



2) En una economia hipotética de dos industrias I, y I, la matriz de Leontief es

. . ., X .
a) Determinar la matriz de produccion X =( 1] para una demanda final D.F =[
X2

Debemos calcular |X =(1-A)"H |

2 _4
. . 7 7
La matriz de Leontief es | — A= 1 6
77
Calculamos (I —= A)™ = ﬁAdj(l - A)
2 _4
||—A|— 7 7 _Z.E_ _1 . _ﬂ _E_i_i
1 6 77 7 7) 49 49 49
77
2 1 6 4
T 7 7 . 77
I-A) = = Adj(1-A)=
(1-A) 4 i(1-A) 12
7 7 77
6 4 6 4) (2 7 2l 7
_ 1 . 1 17 7(.4917 7 4 2 - 4 2
I-A)"=———Adj(l -A)=—- =— = =|(1-A)"=
R TR A O ] EOF Y A2 e i WA
49 \7 7 77 8 4 8 4
T aleey |7t 5] (e
X=(-A7H= 5 g '[16]= 7.7 =[35]:>
- - —-8+—-16
8 4
b) Obtener el valor total de los otros costos de produccién que ello implica.
I, I, H X
2 _4 5 4 l, ;-98= ?35: 8 98
: 7 7 77
Si 1-A= = A=
1 6 1 1 I, %-98= %-35= 16 35
! ! [ V.A 24 -
X 98 35 - 133




k 1 0

3) El conjuntode los k e R talesque C=| -1 2 -1 | essingulares:
0 1 3k

o0} o
o 0 n-l-24 ‘{3

k 1 O k 1 0
C=[-1 2 -1|essingularsélo siysélosi|C|=|-1 2 -1=0
0 1 3k 0 1 3k

Calculamos el determinante de C por la Regla de Laplace por la primera fila:

k 1 0 . .
~1 2 —l=k-(-1)*- +1-(=1)"2. =
1 3k 0 3k
0 1 3Kk

=k-(-1)""-(6k +1)+1-(-1)"**-(-3k) =

=k-(6k+1)+3k =["*"]

=k-(6k+1+3)=k-(6k+4)

= [C|=k-(6k+4)=0&

Otra forma de resolver aplicando propiedad distributiva, en vez de factorear a partir de debiendo luego buscar
las raices del polinomio

IC|=k-(6k+1)+3k =["*"]

=(6k2+k+3k)=(6k2+4k)=0:k=

~4£\16-460 _-4+16 _—4%4 , _ 2 . .
- - k==Zvk=

12 12 12

Luego|C|=0<



4) Sean Ay BeR™, sabiendo que B es inversible , det(A) =3y se verifica A’B" =B ™A’ el valor del det(B)es:

a) 9 O b) sl
oo i o a0 =
9 81

Datos

B es inversible, por lo tanto su determinante es no nulo.
det(A)=3
A’B" =B °A°

Nos piden hallar el valor del determinante de B, aplicando propiedades de los determinantes

|A’BT|=|B A’ Propiedades : |A.B|=|A||B|
[#°87] =[] [A]=[A" A[B7[=[Bl |8 7 =[B
1
|AF[B]=[B[|A \A8\=|A|8A\B‘1\=E
1 8
[AF[Bl=—|A
B
8
|B|3=%:|B|3=|A|6:|B|=§/W=§/3_6=32=9
Por lo tanto



) 0 1 ., - o
5) Dada la matriz A=[ 1 ZJ y la ecuacion matricial XA+ A" =1 , donde | es la matriz identidad, X e R¥?es:

-1 —5] [—1 —1]
b) X =
1 1 5 1

O a X =[
-3 1 ) .
O c) X= 1 -1 O d) Ninguna de las anteriores

Para hallar la solucion de la ecuacion matricial, debemos resolverla

XA+ A" =1

XA+ A" —A" =1 - A" Restamos miembro a miembro A"

XA=1-AT simplificando

XA.A™ =( | - AT).A‘1 Post multiplicamos en ambos miembros por la matriz inversa de A
X1 = ( I-A" ) AT Asociando y por definicion de matriz inversa

X=(1-AT).A"

Para hallar la matriz X debemos calcular las matrices |1 — A"y la matriz inversa de A
0 1 . (0 -1 . (1 0) (0 -1 11
A= =>A = =>1-A = - =
-1 =2 1 =2 01 1 -2 -1 3

Para hallar la matriz inversa de A, buscamos su determinanate para asegurarnos que Aes regular,
buscamos su matriz traspuesta y la matriz Adjunta

|Al= ‘_(1) _;‘ =0.(-2)-1.(-1)=1

a0 -1
1 -2
-2 -1 -2 -1 -2 -1
AdjA= = A= L. AdjA= Ao
1 0 |A 1 0 1 0

Entonces hallamos X resolviendo el producto de las matrices encontradas
X=(1-A")-A"

o P S



6) Sean L,:y=3x+5, L,:y=2X+6 y P el puntodonde se cortan L,y L, . Larecta que pasapor P yes

paralela al eje x tiene ecuacion:

O b) (XYy)=(81)+4(0;1)

O a) (x;y)=(18)+4(0;1)
O d) (xYy)=(81)+4(L0)

c) (x;y)=(L8)+A(L0)

Debemos hallar el punto P, que es el punto donde se intersectan las rectas L, y L,, para ello resolvemos el sistema

formado por las rectas
L:y=3x+5
L,:y=2Xx+6

3X+5=2x+6
3x-2x=6-5

x=1= y=31+5=8 . P=(18)

Si la recta debe pasar por el punto P y debe ser paralela al eje x, entonces la recta pedida es horizontal por lo tanto

su pendiente es nula, podemos entonces establecer que su vector director es:

V =(1;0) Recordando que la pendiente de la recta enel plano se obtiene: m=-= 1= 0
v

X

=(1;8 .
( ) = r expresadaen forma vectorial es:

Datosde larectar:q _
v=(L0)




X+Yy+2=6
7) Elsistema {2x —2z=6 y s=(a;a;b),entonces s es solucion del sistema:
2X + z=9

O a) paraa=3y b=0 b) ninganvalor dea y b
O c) paraa=4y b=1 O d) siempreque a—b=3

Si s=(a;a;b) es una solucion del sistema, entonces debe verificarlo, reemplazamos s en el sistema

X+y+2=6 at+a+b=6 2a+ b=6
2X —2z=6=>{2a —-2b=6=>J2a-2b=6
2X + z=9 2a + b=9 2a+ b=9
= Si observamos la primera y la tercera ecuacion
las mismas conducen a un absurdo ya que al mismo tiempo 2a + b no puede ser igual a6 ya?9,
por lo tanto no existe ningun valor de a y b que satisfagan las condiciones para que s sea una
solucion del sistema.



1 1 -1 2|1
i . . 0 -1 0 -2]1 o ) .
8) El sistema cuya matriz ampliada es 0 0 8 —4la resulta compatible indeterminado si:
0 -4 21|b
O a)a+2b=0 b) a+2b=0
O c)a=0Abe®R O d) aeRAb=0

Para determinar los valores de a 'y b pedidos, resolvemos el sistema aplicando el método de Gauss Jordan

1 1 -1 2|1y {1 1 -1 2|1} 11 -1 2| 1)
0 -1 21| o 1 0 =2|1|(-DF _|o(1) 0 2|4
0 0 —4|al |0 0 8 —~la 00 8 —| a
0 0 —4 2|b)\0 0 - 2|b) 0 0 -4 2| b)
_ P _ -

10 -1 0] 2) 1012' ! :0 )
01 0 2{-1 0 i el s _1_1
00 8 4| a 0 8 4| al|®|0 0 0 0|a+2b
1 b b

* | _ i | _
00 <4 2| b)JF (00 '®1; 0021 > )

Para gue el sistema sea compatible indeterminado, es necesario gque a+2b=0,va
deesa formar(4)=r(4")=3<4=>5CI

Por lo tanto



9) Dadoelplano 7:2y—z=3 y P=(2;1;0). Laecuaciondelarecta L/LLzy PelLes:

Para hallar la ecuacion de la recta L debemos ademés de un punto de la recta conocer su vector director, si tenemos
en cuenta que la recta debe ser perpendicular al plano, entonces el vector normal del plano se puede tomar como
vector director de la recta

P=(2,10)

v, =(0;2;-1)

L expresada en forma vectorial es L: (x;y;z)=(2;1;0)+ A(0;2;-1)
x=2+04
y=1+24 Forma paramétrica
z=0-14

Datosde larectar: {

Expresamos la recta en forma simétrica ya que es asi como esta planteada en las posibles respuestas.

x=2 Yoy Iy
2

- . . . . . 1 z
Dado que las ultimas dos igualdades tienen el mismo miembro derecho podemos garantizar que : = —ix=2

Concluimos que la recta L que es perpendicular al plano y pasa por el punto P es :

31
cl



3 2 2 2 2 2
10) Sean A=|4 5 4|, B=|1 2 2| matricesdeorden3 y (A— BT).X =N el o losvaloresde meZ tal
56 m 100

que la ecuacion matricial tenga infinitas soluciones de la forma X e R**, siendo N la matriz nula de R** :

O a) m5 b) m=5
O c) m=4 O d AmeR

En primer lugar vamos a encontrar la matriz (A— BT)

3 2 2 2 2 2 2 11
Si A=|4 5 4|y B=|1 2 2], entonces B"={2 2 0
5 6 m 1 00 2 20
3 2 2 2 11 11 1
A-B'=|4 5 4|-|2 2 0|=|2 3 4
5 6 m 2 20 3 4 m
1 1 1)(x 0
Si (A-BT).X=N=[2 3 4| x,(=[0
3 4 m)l X 0

Hay que considerar que la ecuacién matricial define un sistema de ecuaciones homogéneo cuadrado,

entoces la ecuacion matricial tendra infinitas soluciones si el determinante de la matriz |A— B' | esigual a cero.

3 4
4 m

2 4

+1(—1)“23

2 3
3 4

+1(-1)"

1
\A—BW=2
3

A~ W

1
4|=1.(-1)"
m

- ‘:(3m-4ﬁ)—(2m—12)+¢4)=0

=3m-16-2m+12-1=0=>m-5=0=>m=5

La respuesta correcta es

10



